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	Câmara  Municipal  de  Estiva

“Vereador Olegário de Moura Leite”



ATA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ESTIVA, ESTADO DE MINAS GERAIS, LEGISLATURA 2019.

Aos quatorze dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove, no plenário da Câmara Municipal de Estiva, às dezenove horas, sob a Presidência do Vereador Claudiney David da Rosa, realizou-se a décima quinta Reunião Ordinária da Legislatura 2019.  Após ter sido verificado a presença dos Vereadores: Édson Silva Ramalho; Elenice Carmen da Silva; Fábio Cristiano Pereira; José Roberto Pereira; Marcelo Moreira Lopes; Paulo Donizeti Nunes; Vera Lúcia da Silva e Willian Eduardo Pereira, que assinaram a lista de presença, o Presidente declarou aberta a sessão, rogando pela proteção de Deus na realização dos trabalhos que ora se iniciavam. 1ª PARTE: EXPEDIENTE: Determinou o Presidente que fosse lida a ata da sessão anterior, realizada aos vinte e três dias do mês de setembro do corrente ano. Após a leitura, solicitou ao plenário que se manifestasse, não havendo ressalvas a registrar, declarou aprovada a ata. CORRESPONDÊNCIAS DA CASA: Ofícios nº 020 e 021/19 faz comunicado ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Administração. CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO: Ofícios nº 154 e 0157/19 respondem indicações; nº 0155 e 156/19 respondem requerimentos. CORRESPONDÊNCIA EXTERNA: Relatório de Ensaio protocolado pelo Sr. Jaime Aparecido da Silva. INDICAÇÕES: nº 019; 020 e 021/19 do Ver. Fábio: que seja executado, em caráter de urgência, a recuperação do calçamento na saída do Bairro da Boa Vista sentido Cascalheiro; que seja executado o calçamento na rua Padre Antônio Pascoal, especificamente no perímetro compreendido entre a esquina do cemitério municipal até a altura do acesso ao parque de exposição e a manutenção em caráter de urgência da ponte sobre o rio Itaim – popularmente denominada como ponte do “Dito Campos”; nº 019/19 do Ver. Claudiney: que seja realizada manutenção com urgência no esgoto no Bairro Pinhal II, próximo a Igreja; nº 033/19 do Ver. Paulo: que seja construído quebra – molas, com a devida placa de sinalização, na estrada do Bairro Ribeirão das Pedras, sentido areeiro, próximo a residência dos moradores “Adão Pereira e Izabel”. REQUERIMENTO: nº 03/19 do Sr. Jaime Aparecido da Silva, requer o uso da tribuna livre. O requerimento foi deferido pelo Presidente. TRIBUNA LIVRE: Fez uso da palavra o Sr. Jaime Aparecido da Silva, dizendo representar os moradores do Bairro Lagoa pedindo apoio dos Vereadores para que seja esclarecido por parte do Executivo Municipal quais providências estão sendo tomadas quanto aos problemas no sistema de captação e fornecimento de água do Bairro. O Sr. Jaime falou sobre a qualidade da água fornecida pelo Municípios àqueles cidadãos. O orador juntou um laudo técnico, que segundo ele, foi fornecido pela própria Administração, em que consta a presença de coliformes fecais e de algas, que compromete sobremaneira a qualidade da água fornecida através do sistema público municipal, inclusive para banhos. No mesmo sentido, externou a recorrente queixa dos moradores locais por terem que adquirir água para seu consumo, circunstância que ocasiona o comprometimento do orçamento de algumas famílias. Tal fato, no seu entendimento, não é justo, isto porque os moradores já pagam regularmente pelo fornecimento de água que sequer observa os padrões mínimos de qualidade, situação que, em tese, configura lesão aos direitos dos consumidores. Por derradeiro, o Orador informou que tem buscado a solução do problema junto aos diversos setores da Administração, mas que até o momento nada de efetivo foi feito. Os Vereadores por sua vez puderam esclarecer dúvidas com a população do Bairro Lagoa presente na sessão com relação aos fatos explanados. O Ver. Paulo disse que já pediu apoio ao Executivo para o problema da água no Bairro Lagoa, inclusive fez indicação solicitando providências para a limpeza das caixas de água no Munícipio, porém, lhe foi informado que haviam colocado cloro na água, despois disseram que não precisava mais, num segundo momento também lhe foi informado que por falta de funcionário capacitado ainda não foi feita a instalação do clarificador no poço do Bairro Lagoa. Em resposta o Presidente disse que remeterá um ofício ao Executivo Municipal solicitando informações sobre o assunto e assim que tiver uma resposta os comunicará. Também agradeceu a participação e a presença de todos na sessão. O Ver. Paulo agradeceu o Secretário de Obras por atender sua indicação quanto à construção da travessia elevada em frente ao velório municipal. Também agradeceu ao Secretário de Saúde por ter estendido o atendimento ao público na sala de vacinação. Disse ainda sobre a necessidade de ampliar o atendimento médico na Unidade de Saúde na zona urbana, pois há reclamações de que tem vaga somente para dois atendimentos por semana para cada Bairro. Afirmou ser o Secretário de Saúde uma pessoa boa, que está empenhado no que vem fazendo e gostaria que ele analisasse mais esta questão. A Vereadora Vera agradeceu os moradores do Bairro Lagoa na sessão e prosseguiu dizendo que recentemente os Vereadores votaram um projeto de Lei referente a contratação de médicos e foi alterado a remuneração dos mesmos na intenção de motivá-los a vir trabalhar na nossa cidade. “Esperamos que haja agilidade no processo seletivo para contratação destes médicos”. O Ver. Willian indicou que fosse providenciado o alargamento e a roçagem da densa vegetação que cresce no trecho de estrada compreendido entre a ponte do Lino e o Bairro da Boa Vista. Continuando, indicou a roçagem da vegetação que cresce no trecho de estrada que liga o Bairro Pinhal II ao Bairro Fazenda velha. Frisou que o pedido se estriba na recorrente reivindicação dos moradores do Bairro Fazenda Velha, que clamam por melhorias na estrada que dá acesso à mencionada localidade. Finalizando, indicou a manutenção da iluminação da Praça Sebastião Garcia. Justificou que a proposição visa oferecer maior segurança aos munícipes e frequentadores da Praça Sebastião Garcia, que reclamam da falta de iluminação no local. A Vereadora Elenice Carmen também agradeceu a presença de todos e os convidou para participar das sessões da Câmara. Em seguida, apresentou um requerimento de convocação para o Secretário Municipal de Saúde, para tratar das questões relativas aos serviços de saúde ofertados pelo Município. O Presidente colocou em votação o requerimento, o qual foi aprovado por unanimidade. O Presidente agradeceu ao Vice-Prefeito, Flávio Henrique Pereira por ter atendido sua indicação quanto a manutenção na Ponte Preta, no Bairro Fazenda Velha e explicou aos Vereadores que o motivo que a Câmara efetuou o depósito bancário em favor do Executivo a título de antecipação de devolução do duodécimo, foi para a compra de cascalho, vez que o Executivo está precisando para dar manutenção nas estradas municipais, visando o período de chuvas que se aproxima. PROJETOS: Foi lido o parecer do Projeto de Lei nº 021/19 de autoria do Ver. Marcelo Moreira Lopes, que visava acrescentar o Artigo 79-A, na Lei Orgânica do Município, instituindo o chamado "Orçamento Impositivo". O parecer opinou pela rejeição total da matéria sob os argumentos: um, da ausência de conveniência e oportunidade da proposição; dois, de vício de iniciativa, vez que a proposição se olvidou em observar o comando do art. 48, inciso I, da Lei Orgânica Municipal, que determina que a Lei Orgânica só poderá ser emendada por, no mínimo, um terço dos membros da Câmara Municipal  e que no caso, a proposta de emenda foi apresentada apenas pelo vereador Marcelo Moreira Lopes, configurando, destarte, o vício retro apontado. Em seguida, foi feita a discussão e votação do parecer que obteve a seguinte votação: votos favoráveis: José Roberto, Fábio, Vera e Claudiney. Votos contrários: Willian; Elenice Carmen; Édson; Marcelo e Paulo. O Assessor Jurídico Dr. Dalmo Donizete Pereira, solicitou a palavra pela ordem e, em razão do resultado da votação, informou ao Presidente de que a matéria em apreço, por se tratar de emenda à Lei Orgânica, necessitava de dois terços para sua aprovação em duas votações, desta forma, no seu entendimento, a rejeição do parecer só poderia ocorrer pelo mesmo quórum qualificado de dois terços em razão do princípio da simetria e da máxima jurídica de que o acessório segue o principal. Contudo, frisou que o Regimento interno era omisso nessa situação e que o mesmo regimento determina que cabe ao Presidente interpretar os casos de omissão. Por fim, informou ao presidente as duas possibilidades plausíveis, quais sejam, a primeira, considerar que para a rejeição do parecer também era necessário dois terços dos votos, sendo que nesta situação o parecer havia sido mantido e a matéria prejudicada; a segunda hipótese, considerar vencido o parecer e submeter a matéria em votação, observando a necessidade do quórum qualificado de dois terços dos membros da Câmara. O Presidente optou pela segunda opção. De resto, o Assessor Jurídico solicitou que fosse consignado em ata o seu entendimento jurídico no sentido de que o parecer apresentado pela Comissão só poderia ser vencido por seis votos, o que não ocorreu na votação alhures citada. O pedido de consignação foi deferido pelo Presidente. Ato contínuo, o Presidente colocou em primeira votação o referido Projeto de Lei que resultou em cinco votos favoráveis dos Vereadores: Willian; Elenice Carmen; Édson; Marcelo e Paulo e quatro votos contrários dos Vereadores: José Roberto, Fábio, Vera e Claudiney. O Presidente, considerando que a proposição não obteve os dois terços necessários para aprovação, declarou a matéria rejeitada em primeira votação. Em prosseguimento foram apresentados os Projetos de Lei: nº 028/19 – Estima a receita e fixa a despesa do Município de Estiva, Estado de Minas Gerais para o exercício financeiro de 2020; nº 029/19 – Dispõe sobre a criação da Diretoria Municipal de Finanças e Patrimônio e o respectivo emprego público comissionado de Diretor e dá outras providências; nº 030/19 – Altera Lei nº 1527 de 14/05/2019 que dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária para 2020 e dá outras providências; nº 031/19 – Altera a Lei Municipal nº 1478 de 11 de dezembro de 2017, que dispõe sobre o Plano Plurianual para o período de 2018 a 2021 e nº 032/19 – Acrescenta § 3º ao Art. 58 da Lei nº 986/2001. Os Projetos foram encaminhados para as Comissões competentes para análise e Parecer. Não havendo nada mais a ser discutido ou tratado o Presidente convocou os Vereadores para a 16ª Reunião Ordinária, que realizar-se-á às 19h do dia 28 de outubro de 2019. Em seguida, determinou que se lavrasse a presente ata que após lida e aprovada segue devidamente assinada. Estiva, 14 de outubro de 2019.
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